

数据

这两周报名人数激增

“这两周报名的人数特别多,是上个月的两三倍。”

“现在除个别班型外,我们大部分班型都已经招满了。”

寒假未到,辅导班先火了起来。近日,记者从郑州各大培训机构了解到,随着寒假的来临,不同培训机构的报名人数较往期都出现大幅增长,个别机构的个别班型还出现满员的情况。

据陈中数理化相关负责人张老师表示,他们今年的寒假招生从12月中旬开始,虽然家长在选择辅导机构时更加理性,但凭借他们强大的师资以及品牌优势,他们的报名人数一直有增无减,尤其近两周,报名人数激增,是往年同期的两三倍。“预计期末考试成绩揭晓后还会迎来一个新的报名高峰。”张老师说。

联大外语相关负责人龚秋生对此也表示了同样的看法。其介绍,他们今年的寒假招生情况较往年同期整体偏好,尤其黄冈名师数理化 and 郑州名师数理化两个项目备受学生追捧,目前仅剩少量名额。

上周五下午,记者在一家课外辅导机构看到,不到一个小时的时间就有十几位家长带着孩子前来咨询。据接待人员介绍,从12月中旬开始,前来咨询的家长人数明显增多,其中,“希望提早备战中高考”的新初三、新高三学生家长最多,小升初、初升高的学生家长也比较多。

寒假未到,辅导先“火”。近日,记者从

郑州各大培训机构了解到,随着寒假的来临,不同的培训机构的报名人数较往期都出现了大幅增长,个别班型还出现满员的情况。

对此,专家表示,寒假是学生查漏补缺的一个好时机,但家长在给孩子报班时应尽量以孩子的意愿为主。此外,不同学段的孩子侧重各不同,家长在选择培训机构时也要多加注意。

记者 吴幸歌

寒假补习热浪来袭 学科辅导持续火爆

专家提醒,兴趣是第一老师,给孩子报班把握4个原则

提醒

给孩子报班把握4个原则

目前,郑州市大大小小的培训机构有几百家,那么,作为家长,给孩子选择培训机构时要注意哪些?有着多年教育工作经验的李老师建议家长应该具体情况具体分析,但总体要把握以下4个原则。

第一,不给孩子增加额外负担,不搞重复建设。李老师介绍,有的孩子在学校里成绩已经很好了,家长还想提高孩子的分数,就给孩子报了不少的学习辅导班,不仅浪费了家长的金钱和精力,还容易给孩子造成不必要的负担。孩子的生活不能仅仅有学习,应该得到全面发展。不少家长看到别的孩子被送去这个班那个班学习,心里也着急,就把自己的孩子送去学。但是孩子的成长发展是有自己的规律的,违背了这个规律会把孩子变成“书呆子”,甚至跟家长们当初的设想背道而驰。

第二,兴趣是最好的老师,给孩子报班应该能激发孩子的学习兴趣。一种情况是孩子对某个学科或某种技能特别喜欢,或者反映出某种天赋;另一种情况是班里的老师或者家长本身能采用比较好的方法激发培养孩子在某方面的兴趣。“不少家长因为爱子心切或一些功利心理,不考虑孩子的感受和兴趣,就强迫孩子上一些时兴的辅导班,很容易引起孩子的逆反心理,学习效果比较差,也会打击孩子的自信心。”李老师建议家长给孩子报班时应该充分考虑孩子的实际情况,从引导培养发挥孩子的兴趣特长出发,为孩子选择合适的兴趣班。

第三,不要轻信广告宣传。眼下为孩子办的辅导班良莠不齐,很多家长不辨真伪把孩子送去学习。建议家长在给孩子报班时要进行实地考察,带着孩子亲自看看那里的教学设备和环境,并且和任教老师交流一下,以考察其师资力量。有时间的话还可以跟孩子一起上几节课,看看孩子能不能接受该处的教学方式和教学进度。

第四,选择辅导班要综合各方面因素考虑,如离家远近、孩子上课的安全等。有的孩子跟好朋友在一个班里或跟熟悉的老师一起时学习兴趣比较高,学习效果也比较好。这些都是家长为孩子选班时应该注意的问题。

发现

学科专项辅导持续火爆

走访中,记者发现今年学科专项辅导仍然受到家长和学生青睐。七成左右中学生选择上寒假学科辅导班,其中主要以数学、英语、物理、化学为主。

据各润辅导学校副校长余东介绍,该校开设的寒假学科专项辅导班从期中考试后就开始了家长陆续报名了。家长根据期中考试成绩,检测学生各学科的学习成效。因此,不少家长想利用寒假时间,让学生查漏补缺,哪个学科不好补哪个。而初、高三学生学习较紧,报名全科辅导的占多数,学生可以利用寒假把一学期所学的知识进行全面梳理。

此外,由于今年寒假班与春季班联合招生的情况极为普遍,学生连续报班可获额外优惠,因此不少培训机构

中的“老生”都会选择连报。

丁老师培训学校的丁老师对此也表示了同样的看法。其介绍,目前培训机构开设的课程主要有两大类,一类辅导类课程,主要以查漏补缺,快速提分为目的。另一类则是特色类课程,主要以满足兴趣,提升综合能力为目的。通常选择辅导类课程的都是学习成绩稍弱些的,希望利用寒假时间将成绩提高。选择特色类的通常是学习成绩较好,希望提升综合能力的孩子。

“由于我们开展的课程主要以辅导类为主,并且以中学生为主,所以,我们学校的大部分课程都已经爆满,而且很多学生都是经同学介绍而来的。”丁老师说。

“部分家长不考虑到孩子的实际需求,盲目给孩子报辅导班,白天让孩子上辅导班,晚上还要安排学习计划,很容易使孩子产生厌学情绪。”丁老师说。

此外,丁老师还提醒家长,寒假培训不宜过多,要给孩子留出空余时间。有的孩子一个寒假报七八个培训班,所学课程根本不能消化,无法达到预期效果。因此,他十分不赞成孩子集中报班,建议家长给孩子留下一部分假期时间,让孩子自己消化梳理所学内容。

建议

选择寒假班应适度

面对多数家长在假期为孩子报班的现状,丁老师表示,寒假是学生查漏补缺的一个好机会,但同时也是学生调整休息的一个好时机,因此,他建议家长在为孩子选择培训机构的同时,一定要尊重孩子的意见,与孩子进行交流沟通,以孩子的兴趣爱好为导向,从孩子的意愿出发。在孩子同意的基础上,了解孩子的需求,明白孩子到底是需要查漏补缺还是学有余力的提升,再根据孩子自身的情况选择培训班。

